
 
 

 
Procès-Verbal 

Commission Régionale Mixité 

 
 

Commission Régionale Mixité 04/12/23        Page 1 | 3 

 

Réunion du 4 Décembre 2023 
 (en visio ou/et présentiel à Cournon) 

 
Présidente : Nicole CONSTANCIAS 

Présent(e)s : Françoise FILLON, Annick JOUVE, Mireille VALENTIN, Nacera LARIBI,  

Alain PELOURSON, Gisèle BARICHARD 

Assiste : David ROCHES 

Excusé(e)s :  Lydie Di RIENZO, Christine HALLER, Pierre PERRAT, Chrystelle PEYRARD, Brigitte 

JUDON, Christophe MORCILLO, Nathalie PELIN 

 

Nicole ouvre la séance et présente l’ordre du jour.   

 

Les membres de la commission félicitent l’équipe de France Féminine A pour sa qualification au Final 
4 de la première Ligue des Nations Féminine, la sélection U17 F pour sa qualification pour le 2ème tour 
des éliminatoires de l'Euro 2024 U17 F, et l’équipe U17 G pour son parcours à la Coupe du Monde 
(vice-championne). 
 

INFORMATIONS  
 

• Suite aux soucis lors de la dernière visio, Nicole souhaite qu’il y ait plutôt du présentiel sur 

Cournon et Lyon ; la visio restant une option complémentaire pour limiter les kilomètres.  

• Notre Ligue dénombre 4 531 dirigeantes licenciées à ce jour. 

 

ORIENTATIONS de la CRM pour 2023/2024  
 

Rappel des 3 axes de travail : 

• Développer et valoriser la présence des femmes dirigeantes dans les Clubs  

• Faire vivre notre réseau Mixité LAuRAFoot mis en place en février 2023 

• Rencontres Mixités dans les territoires ciblés 
     

Orientations pressenties pour les actions qui mettent en avant les femmes actrices de notre Ligue suite 

aux propositions faites à la réunion du 27 octobre : 

 DEVELOPPER ET VALORISER LA PRESENCE DES FEMMES DIRIGEANTES DANS LES CLUBS : 

 
➢ S’appuyer sur « la Journée des débutants » pour cibler les femmes bénévoles et les mamans 

en invitant les femmes du réseau mixité LAuRAFoot (ambassadrices) à nous aider (avec peut 
être une visio en amont), et les impliquer dans nos actions. De plus, certains membres de notre 
commission sont déjà mobilisés sur ces journées dans leur district.   
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Le contenu à définir sera plutôt ludique. En s’inspirant éventuellement de ce qui a été fait il y a 
quelques années.  Prévoir des goodies.  Il serait bien de pouvoir aussi inclure la thématique 
J.O.P. Paris 2024. 

 
➢ Création et distribution d’affiches LAuRAFoot Mixité : le groupe de travail communication devra 

réfléchir sur le message à faire passer par ce biais. (David, Nacéra et Christophe) 
 
➢ Valorisation des clubs méritants : mise en place d’un « Label Mixité » avec éventuellement un 

visuel que les clubs pourront utiliser. Communiquer à l’occasion de la journée du 8 mars sur ces 
clubs. A voir si des places pour France/Allemagne pourraient être attribuées en récompense.  
Le ratio entre femmes dirigeantes et dirigeants sera un mode de sélection, ainsi que le nombre 
de femmes dans le comité directeur ou le bureau….  Il faudra réfléchir sur les critères de 
sélection pour la prochaine réunion. 

 

Faire vivre notre réseau Mixité LAuRAFoot mis en place en février 
2023  
 

➢ Faire un état des lieux, puis un suivi des fonctions des participantes au sein de leur club ou de 
leur instance ; définition du rôle d’ambassadrice ou de marraine et des missions possibles ; 
formations selon demandes, proposition d’organiser un séminaire à Tola Vologe ou/et mise en 
place de visioconférences ; création « d’une boîte à idées » pour des partages d’expériences. 
Implication de ces dames sur la JDD.  

 

 Rencontres Mixités dans les territoires ciblés. (Districts, Clubs…) 
 

➢ Cibler 2 ou 3 districts à rencontrer cette saison.  A noter que certains dirigeants préfèrent 
attendre la saison prochaine (après les élections).  
Pour info, un courrier aux Présidents de Districts les informera de notre volonté de les 
rencontrer pour des échanges et accompagnement sur la politique de mixité de la 
LAuRAFoot. Un premier contact a été pris avec, le District de Savoie. 

 

Un bilan des actions sera fait en fin de saison pour voir s’il peut être envisagé d’en rendre certaines 

pérennes. 
 

 

OPERATION « TOUTES FOOT » 23/24 – SAISON 2 
 
La communication a été faite sur le site de la Ligue, et des flyers ont été distribués au cours de l’AG de 
la Ligue le 2 décembre. Les inscriptions sont possibles entre le 16 novembre 2023 et le 5 mai 2024 
pour les clubs. 
 
 

ELLE ET LAuRAFoot 2024 
 

Proposition de s’appuyer sur le match France - Allemagne du 23 mars 24 : 

Nicole a pris contact avec Christophe Cailliet, Président de la Commission Fédérale de Bénévolat et 

Mixité, pour des invitations.  Il n’est pas exclu que ce soit envisageable.  Il ne semble toutefois   pas 

possible de faire une réception, car ce match sert de support à la journée nationale des bénévoles, et 

nous aurons des difficultés pour obtenir un espace d’accueil. 

 

CHALLENGE NATIONAL FEMININ FUTSAL 
 

Ce challenge est géré par une cellule présidée par Lilian Jury et composée de représentants de 

plusieurs commissions et instances : Conseil de Ligue, CR Futsal, CR des Coupes, CR des 

Championnats, CRS Féminines, CR Mixité, l’ETR… 
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Notre commission étant sollicitée pour la promotion et l’aide à l’organisation notamment des phases 

finales.  

L’action va démarrer dans les districts avec les plateaux ou coupes départementales futsal séniors 

Féminines qu’ils organisent. 

Les Districts devront communiquer leur équipe qualifiée (2 pour le D.69) pour le 16 mars au plus tard, 
la finale régionale étant programmée pour le WE des 30/31 mars 2024. 

 

DATES A RETENIR  
 

FINALE REGIONALE DU FESTIVAL U13 PITCH : samedi 4 mai 2024 à Feurs et FINALES COUPES 

LAuRAFoot :  samedi 11 mai 2024. 

 

 

 

 

La Présidente,        La Secrétaire de Séance, 

 

Nicole CONSTANCIAS       Mireille VALENTIN 


